
rybářství

ájem o  tuto činnost, která má vedle 
vlastního využití a  obhospodařování 
povrchových vod také řadu sociálních 

a  ekonomických vazeb, celosvětově zazna-
menává trvale rostoucí trend. V evropském 
srovnání si Česko v rámci sportovního ry-
bolovu nestojí nijak špatně. Počet registro-
vaných sportovních rybářů dosáhl k 31. 12. 
2016 v ČRS i MRS 315 577 osob, což před-
stavuje 2,99 % populace (v roce 2015 měla 
ČR 10,55 mil. obyvatel). Z hlediska věkové 
struktury členské základny se sportovnímu 
rybolovu u nás věnuje 38 185 mladých lidí 

ve věku do 18 let (12,10 % všech sportovních 
rybářů). To představuje významný sociální 
aspekt z hlediska pozitivního utváření hod-
notových kritérií u této generace. V součas-
né době čeští rybáři také běžně cestují za 
rybolovem do zahraničí a  o  naše revíry se 
více zajímají i zahraniční rybáři.

S  přihlédnutím ke všem těmto aspektům 
se ČRS už v roce 2003 rozhodl podle vzoru 
sportovně rybářsky vyspělých zemí západní 
Evropy zadat v součinnosti s MRS zpracová-
ní první socioekonomické studie sportovní-
ho rybářství v ČR. Další studie v obdobném 

tematickém rozsahu následovaly v  letech 
2009 a 2017. Cílem všech studií bylo získá-
ní konkrétních údajů o našich sportovních 
rybářích z  hlediska jejich zájmu o  metody 
a  způsoby rybolovu, o  preferovaných ry-
bích druzích a  rybářských revírech a o zá-
jmu o  rybářskou turistiku, ale také získání 
určitého přehledu o  výdajích za rybářské 
náčiní a  o  spokojenosti se stavem legisla-
tivní úpravy rybolovu a  ochrany přírody. 
Za 27 let existence svobodného státu u nás 
došlo k významnému růstu životní úrovně, 
který vyvolává také hodnotový posun ve 

Sportovní rybolov je v současném 
uspěchaném světě stále více 
považován za optimální formu 
aktivního odpočinku člověka 
v úzkém kontaktu s přírodou. 

text: Petr Spurný a kolektiv
foto: Lenka Hofmanová 
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v České republice

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 1.
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